2023年3月31日 星期五 癸卯年闰二月初十 总第4255期



地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

### 从一个人到一群人,从一个点到一座城,群众在哪里,文明实践就延伸到哪里

□记者 王梅

在宜居宜业的大美松江,不但有 得天独厚的人文自然风光,更有处处 可见的魅力文明新风。从一个人到一 群人,从一个点到一座城,道德模范和 先进典型为城市注入正能量,志愿服 务和爱心项目为生活增添暖色调,文 明创建和文明实践激发每一名松江人 的精气神。

近年来,松江区精神文明建设围绕 举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形 象,大力培育和践行社会主义核心价值 观,聚焦民生需求,扎实开展群众性精神 文明创建活动,共创共建文明松江,向上 向善暖溢全城,文明新风遍地开花。

### "中国好人"在松江 榜样力量动茸城

"很多人觉得社区民警的舞台很 小,所辖之地不过'方寸',但我认为这 '方寸之地'上所寄托的正是人们乐活 安居的幸福愿景。"在方松街道紫东新 苑小区,"王亮亮"这个名字家喻户晓。 去年,他荣登中央文明办2022年第二季 度"中国好人榜",获评敬业奉献类"中

至高荣誉获评于去年,至深为民故 事已延续了八年。紫东新苑小区毗邻 东明商业广场,租户多、人员流动大,社 区治理问题一直困扰着辖区居民和管 理方,但大小难题却难不倒王亮亮。这

些年,身为方松派出所社区民警,他以 紫东新苑小区为原点,先后组织成立了 "房东平安联盟""商圈平安联盟""校园 平安联盟"和"小区平安联盟",为解决 社区治理难题亮出了智慧。

"他不仅在处理治安问题上是一把 好手,还经常上门帮大家伙解决急难愁 盼。"在紫东新苑小区住了七八年的老王 回忆,得知小区1826户居民只有1200余 个停车位,王亮亮主动联系小区东侧的 银行,多次商量协调,提出了"昼夜按需 共享车位"的办法。"白天小区车位充足, 银行车位紧张;晚上下班后,银行车位充 足,小区车位不够用。双方互帮互助,停 车难问题不就得到缓解了吗?"王亮亮 认为,其实只要常怀友善之心、干事之

心,一个小小的举动就能实现共赢。

### "食物银行"新时尚 温馨项目暖人心

文明新风尚常常传递出善意和暖 意。在九里亭街道五洲社区,有一群人 用爱心温暖了另外一群人。他们通过 与周边生鲜超市合作,建立"绿色食物 银行",将淘汰不用但仍可食用的蔬菜、 水果收集起来,用以帮助有需要的困难

每天上午9时10分,五洲社区新时 代文明实践站变身"果蔬发放点",来自 社区的热心志愿者们将前一天从附近 生鲜超市收集的蔬菜和时令水果按份 ▶ 下转第二版

程向民在区委宣传思想工作领导小组(扩大)会议上强调

## 为建设人民向往的"科创、人文、生态"现代化 新松江提供坚强思想保证和强大精神力量

李谦刘其龙韦明出席

本报讯(记者 李于伯) 昨天上午,区委宣传思想 工作领导小组(扩大)会议召开,深入学习贯彻习近平 总书记关于宣传思想工作的重要思想,传达市委宣 传思想工作领导小组会议精神, 听取松江区2022年 以来意识形态领域工作情况及下一步工作安排。区 委书记程向民主持会议并讲话。区委副书记、区长 李谦,区政协主席刘其龙,区委副书记韦明出席。

程向民强调,要深入学习习近平新时代中国特色 社会主义思想,持续夯实忠诚拥护"两个确立"、坚决 做到"两个维护"的思想理论根基。要深入开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育, 推动理论武装工作进一步走深走实,以实际行动坚定

本报讯(记

者 彭璐) 昨天

下午,松江区召

开区级党政机关

事业单位房屋集

中统一管理工作 部署会议,市机

管局党组书记、

局长倪一飞,区

委副书记、区长

拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要推动各级 党组织在学习习近平新时代中国特色社会主义思想 的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求上下功 夫,在把握好、运用好习近平新时代中国特色社会主 义思想的世界观和方法论上下功夫,引领带动广大干 部群众自觉内化于心、外化于行。要把学习宣传贯彻 党的二十大精神和"科创、人文、生态"现代化新松江 高质量建设要求结合起来,持续加强宣传宣讲,扎实 开展阐释解读,结合实际强化落实,推动党的创新理 论"飞入寻常百姓家",为建设人民向往的"科创、人 文、生态"现代化新松江提供坚强思想保证和强大精 神力量。

程向民强调,要胸怀"国之大者",不断巩固壮大奋 进新征程的主流思想舆论。要聚焦完整、准确、全面贯 彻新发展理念,牢牢把握、不折不扣完成高质量发展首 要任务,加大长三角G60科创走廊、松江枢纽、松江新城 建设等重点工作阶段性成果宣传报道力度,为实现逆环 境下的高质量发展创造良好舆论氛围。要把牢正确导 向,坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,不断增强 媒体深度融合的意识、移动传播的思维和内容创新的动 力,让主旋律和正能量传得更广、更远、更深。要大力宣 传大兴调查研究的重要意义和各部门各单位大兴调查 研究的具体举措、实际成效,凝聚起大兴调查研究的共 识和力量,营造浓厚氛围。 ▶ 下转第二版



近年来,松江新添了一批以"文明城市"为主题的景观雕塑,让市民"零距离"感受文明之风、家乡之美。图为中山街道 五龙湖公园附近的"文明松江"景观雕塑。 通讯员 摄

# 区中 位房

李谦出席会议 并讲话。 倪一飞充 分肯定了松江 区近年来在机 关事务工作领 域取得的成绩, 他指出,在松江 区委、区政府领 导下,区机管局 积极主动贯彻 实施《上海市机 关运行保障条

例》,开展党政 机关房屋统一 权属管理工作, 为市区两级机 关事务部门作 出了表率,是全 市进一步深化党政机关办公用房权属 集中统一管理工作的有益实践和探 索。要从落实"坚持勤俭办一切事业"

的角度充分认识开展这项工作的重要 意义,紧紧把握当前的有利时机,加快 推进房屋集中统一管理工作,希望松江 区积极总结工作经验,不断推进工作创 新,努力提升党政机关事业单位资产管 理工作的法治化、标准化、数字化水平。

李谦指出,各单位各部门要提高工作 站位,认清形势任务,切实把握房屋集中 统一管理工作的总体要求和目标任务,

▶ 下转第二版

### 上海市第一批商业秘密保护示范站(点)名单公布

# 松江区4家企业榜上有名

本报讯(记者 梁锋 通讯员 姚文 豪)上海市第一批商业秘密保护示范 区、示范站(点)名单日前公布。长知企 业(上海)企业服务合伙企业、上海七猫 文化传媒有限公司、上海安谱实验科技 股份有限公司、豪德机械(上海)有限公 司4家松江企业榜上有名。至此,松江区 已成功建成市级商业秘密保护示范站 (点)4家、区级商业秘密保护示范区1 家、区级商业秘密保护示范站(点)24家。

商业秘密,是指不为公众所知悉、具 有商业价值并经权利人采取相应保密措 施的技术信息、经营信息等商业信息,它 是企业的核心竞争力,也是企业高质量 发展的不竭动力。区市场监管局始终把 商业秘密保护作为一项优化营商环境的 战略性工作,紧紧围绕市场监管总局和 市市场监管局的安排部署,大力推进商

业秘密保护示范单位建设工作。

去年9月5日,区市场监管局印发 《关于组织开展本区商业秘密保护示范 站(点)、商业秘密保护示范区创建的工 作方案》和《关于组织开展本区商业秘密 保护示范站(点)、商业秘密保护示范区 创建工作的实施意见》,正式启动了商业 秘密保护示范单位建设工作。

▶ 下转第二版

### 本报讯(记者 朱俊辉) 昨天下 午,松江区文学艺 术界联合会第六次 代表大会举行。区 委书记程向民,市 文联党组书记、专 职副主席夏煜静出 席大会并讲话,区 委副书记韦明,区 委常委、宣传部部 长张磊出席。

程向民出席松江区文联第六

表大会并讲话

奋

程向民代表 区委、区政府向大 会的召开表示祝 贺。他说,过去四 年,区文联始终坚 持以习近平新时代 中国特色社会主义 思想为指导,坚持 为人民服务、为社 会主义服务的方 向,坚持百花齐放、 百家争鸣方针,努 力践行中华优秀传 统文化创新性发 展,团结带领全区 文艺工作者紧紧围 绕建设"科创、人 文、生态"现代化新 松江的战略目标, 开展了一系列主题 突出、特色鲜明、影 响显著的重大文艺 活动,创作推出一 大批优秀文艺作 品,开创了全区文 艺事业繁荣发展新 局面,为松江经济 社会高质量发展凝 聚了强大正能量。 要进一步团结激励 广大文艺工作者投 身建设社会主义现 代化新松江的火热 实践,自觉肩负起 "举旗帜、聚民心、育 新人、兴文化、展形 象"的使命任务,用 心用情用功抒写新 时代新征程更加伟

夏煜

韦明出

席

调

的

玉

思

大的胜利和荣光。 程向民指出, 要深入学习贯彻党 的二十大精神,以 习近平新时代中国 特色社会主义思想

统领松江文艺工作。全区广大文艺工作者要深入 学习贯彻党的二十大精神,坚决拥护"两个确立", 始终做到"两个维护",进一步强化思想引领和理 论武装,以理论清醒保证政治坚定,以思想自觉引 领行动自觉。要坚持强化社会主义核心价值体系 建设,坚持正确的文艺创作方向,以优秀文艺作品 教育引导全区干部群众,为建设"科创、人文、生 态"现代化新松江贡献力量。

程向民强调,要坚定文化自信自强,谱写物质 文明与精神文明相协调的中国式现代化松江新篇 章。要以文化自信引领科创自信,持续增强长三 角 G60 科创走廊策源地松江创新动能;坚持以人民 为中心,推出更多增强人民精神力量的优秀作品; 着眼"科创、人文、生态",打造绵厚历史和新时代 文明交相辉映的松江新城。

程向民要求,要坚持和加强党对文艺工作的 全面领导,不断谱写松江文艺事业繁荣发展新篇 章。加强文联自身建设,营造风清气正的文艺生 态;坚持人才第一资源,培养造就德艺双馨的高素 ▶ 下转第二版 质文艺工作者。

### 内版导读

百年牡丹吐芳华 占尽春日第一艳

松江企业出品 《爱情而已》开播

详见第三版▶